

我市10名摄影家在2023年山西省网络摄影大赛中获奖

本报讯 2023年山西省群众文化网络摄影大赛结果近日揭晓,我市10名摄影家榜上有名。

这次全省网络摄影大赛最终评选出一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名、网络最佳人气作品40名。我市摄影家在这次比赛中取得了良好的成绩,其中田

波、王磊荣获一等奖,刘亚峰荣获二等奖,郭小江、梁大智、魏新生荣获三等奖,肖继旺、田女、李扣喜、韩建武获得网络最佳人气作品奖。

本次网络摄影大赛活动聚焦“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总目标,搭建群众文化活动的平

台,用光影记录乡村振兴的瞬间,展示山西乡村振兴各个方面的最新成果。同时,应用网络和新媒体手段,全面呈现三晋大地乡村发展振兴的美丽画卷和人民共建共享幸福家园的美好愿望,推出更多增强人民精神力量的优秀作品,用艺术力量助推山西高质量发展。(梁大智)

寻访抗战老兵 传承红色基因

山西师范大学红色记忆寻访团拜访抗战老兵辛进发



本报讯 近日,山西师范大学化学与材料科学学院红色记忆寻访团第七期红色记忆寻访实践队队员来到柳林县青龙村拜访101岁的抗战老兵辛进发。

辛进发于1939年加入保安团三营七连,并在当年正式入伍,成为一名真正的抗日八路军战士,随后被调到警备三旅任通信员。队员们在与辛进发老人交流的过程中得知,抗战期间,他曾在革命根据地枣林平坚守黄河坝口时与对面的日本人进行激战,抗日战争结束后与国民党的军队也曾交战过。如今

101岁的辛进发老人谈起自己参军的历程仍然神采飞扬。当老人的家人拿出他获得的奖章和纪念章时,老人激动地重新戴上,实践队员们肃然起敬,敬佩之情油然而生。

活动的最后,辛进发郑重地对队员们说道:“你们一定要好好学习,要为建设国家贡献自己的力量!”实践队员们都铭记爷爷的嘱托,定将不负使命。

抗战老兵是活着的纪念碑,是从未远离的英雄。硝烟已散去,军魂永长存。(王艳)

方山县马坊镇关工委

书画传递温暖 情系特困儿童



书画培训活动现场

本报讯 为进一步关爱未成年人成长,丰富青少年的暑期生活,传承和发扬中华优秀传统文化,营造关心、重视留守儿童、困境儿童健康成长的浓厚氛围,提升留守儿童、困境儿童的学习能力,激发他们对书画艺术的热爱和兴趣,暑假期间,方山县马坊镇关工委、马坊镇中心校关工委开展“书画传递温暖,情系特困儿童”活动,该镇25名学生参加活动。

通过前期动员准备,此次活动培训教师团队由3名返乡度假大学生和3名“五老”组成。以此为契机,锻炼了大学生志愿者的暑期实践队伍合作精神,面对未知因素的解决能力,提高了综合能力素养。老师带领孩子们了解书画知识,不仅为少年儿童搭建了一个学习和发展的平台,还激发了孩子们对书画艺术的浓厚兴趣,提高了艺术欣赏能力,培养了动手能力和创新精神,助力青少年身心健康发展。

此次活动得到了孩子们及家长的高度赞誉,不仅让农村儿童在书画中增长了知识,收获了快乐,同时也营造了全社会关心关爱留守儿童的良好氛围。马坊镇关工委主任董玉明表示,下一步,将继续加强对书画文化的继承与弘扬,以画启智,以字立人,持续为少年儿童提供更加有温度的服务。(闫卫星 董玉明)



孝义市

送戏下乡进乡村 文化惠民暖人心

本报讯 “这戏演得就是好!”舞台上演员的精彩表演,引得现场喝彩连连,掌声不断。尽管没有华丽的舞台,但仍抵挡不了大家对文艺演出的喜爱。近日,孝义市2023年免费送戏下乡进村惠民文艺演出活动正在该市兑镇镇后庄村精彩上演。一场精彩的视听盛宴,不仅丰富了村民的文化生活,营造了文明、健康、欢乐、和谐的乡村文化氛围,也让人民群众在实实在在的变化中提升了获得感 and 幸福感。

“这么热的天,孝义市瀚艺苑文化艺术公司来到我们后庄村给大家演出《教子》《忠报国》,咱不出村,坐在家门口就欢欢喜喜看演出,这是国家对咱老百姓的一种关怀,咱老百姓打心里感谢党和政府。”正在看戏的戏迷杨耀光老人激动地说道。后庄村党支部书记刘运强说,此次送戏下乡进村文艺演出活动,是党和政府全面推进基层文化建设、助力乡村振兴、实现中华民族伟大复兴优秀传统文化传承的一项惠民工程,不仅为群众送来了丰富的节目,也把专业的演出和文明新风带到了群众身边,将党的声音和关怀送到了群众心坎里,让广大基层群众在家门口就能享受到“文化盛宴”,感受到党和政府的关怀。

据悉,送戏下乡活动是省政府的一项民生工程,也是2023年孝义市文化惠民工程的一项重头戏。今年,自送戏下乡活动开展以来,孝义市文旅局精心组织安排市碗碗腔剧团、皮影木偶剧团、瀚艺苑文化艺术公司、地秧歌研究会4个演出团体下乡送戏演出,将皮影、木偶、碗碗腔、皮腔、地秧歌和晋剧等优秀传统剧目以及文明新风送到了群众身边。截至目前,已演出近百场,全市13个乡镇街道的4万余群众在家门口享受到这一文化福利。(李竹华)

